

Достоин светлой памяти

Есть в нашем городе люди, о которых многие жители даже не слышали. Один из них **Вячеслав Фёдорович Чухарев**, восьмой Герой Советского Союза, который некоторое время жил и работал в Полевском. Узнали о нём полевчане из прошлогодней публикации, посвящённой 65-летию Победы. Материал был подготовлен на основе статьи наших коллег из Ханты-Мансийска и Югры, который мы отыскали по просьбе родственницы героя – двоюродной сестры **Александры Ксенофонтовой**. Узнав в редакции газеты о заметке и живой родственнице Чухарева, руководитель музея школы № 14 **Тамара Брагина** сообщила нам, что в школьном музее подобран большой материал по восьмому Герою Советского Союза. О том, что известно о Вячеславе Чухареве и какие эпизоды его биографии ещё остаются белыми пятнами, рассказала Тамара Афанасьевна.

Он родился 20 апреля 1926 года в деревне Конёво Артинского района Свердловской области, рано осиротел. В семье осталось трое детей: Вячеслав, Октябрь и Владимир. Их приняла в свою семью простая русская женщина. Получив семилетнее образование, Вячеслав приехал в Свердловск для дальнейшей учёбы в ремесленном училище № 1. Работая на Уралмаше слесарем с первого года войны, юноша рвался на фронт, но каждый раз получал отказ. Наконец в 1944 году Чухареву пошли навстречу: на заводе подготовили для фронта танковую колонну. В один из экипажей в качестве пулемётчика-радиста зачислили и 18-летнего добровольца.

О боевом пути Вячеслава Фёдоровича написано много... Указом Президиума Верховного Совета СССР от 24 марта 1945 года за образцовое выполнение боевых заданий и проявленные при этом мужество и героизм младшему сержанту В.Ф.Чухареву было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением медали «Золотая Звезда»...

После увольнения из рядов Советской армии гвардии старшина запаса В.Ф.Чухарев приехал в посёлок Северский к своему родному брату Октябрину, который трудился в лудильно-оцинковальном цехе. Поступил на работу слесарем 6-го разряда в лудильно-оцинковальный цех Северского металлургического завода. Он был хорошим производственником, обладал неиссякаемой энергией. Поэтому его выдвинули кандидатом в депутаты Полевского городского Совета депутатов трудящихся по 60-му избирательному округу.

Однажды Вячеславу попала в руки газета, в которой рассказывалось о Ханты-Мансийске, его живописных окрестностях. Город Вячеславу понравился, и он уехал туда на постоянное местожительство. Там нашёл себе работу в леспромхозе, затем стал бригадиром лесозаготовительной бригады. В этом городе он женился, здесь у него в 1959 году родился сын. Но судьба предназначила Вячеславу совершить ещё один подвиг уже в мирное время и отмерила Герою всего 33 года. 27 июля 1959 года он трагически погиб. Вырвавшийся на волю здоровенный бык бросился на проходившую по улице девушку. Чухарев её спас, а себя не успел. Похоронили Героя Советского Союза на Южном кладбище в

городе Ханты-Мансийске.

Наш музей собрал богатый материал о восьмом Герое Советского Союза Вячеславе Фёдоровиче Чухареве. Сейчас мы пытаемся узнать что-нибудь о семье героя: жене и сыне.

Обращаемся также к работникам Северского трубного завода, к ветеранам, ко всем, кто его знал: если вы работали в лудильно-оцинковальном цехе, может быть, ваша память сохранила воспоминания о Герое Советского Союза Вячеславе Фёдоровиче Чухареве. Расскажите, пожалуйста, нам о нём, будем вам за это очень благодарны.

Наш адрес: улица Коммунистическая, музей школы № 14. Тел.: 3-35-05 (школа № 14), 8 (908) 92-84-623 (Тамара Афанасьевна).

*Тамара БРАГИНА, руководитель музея, активисты:
Ксения ПОНОМАРЁВА, Роман ЯГОВИТИН, Елизавета ОРЕХОВА,
Андрей ЛЕГОТИН, Александр ЗЫКОВ, Ольга ЮСУПОВА*

От редакции добавим, что ветераны Ханты-Мансийска обратились в Правительство и Думу Ханты-Мансийского автономного округа с тем, чтобы у них в парке Победы был установлен бюст Вячеслава Чухарева, который в послевоенное время жил и трудился в этом городе, а кадеты школы № 8 Ханты-Мансийска взяли шефство над его могилой.

